

连维良在会见中国剧协副主席罗怀臻时强调 要以体制机制创新为突破口 深入推进郑州文化体制改革

□晚报记者 王继兵

本报讯 近日,市委书记连维良在会见中国剧协副主席、著名剧作家罗怀臻时强调,我市各文艺院团要以文化体制机制创新为突破口,深入推进文化体制改革,不拘一格培养造就优秀创作和演艺人才,多出精品,多获大奖,做强文艺院团,做大演艺产业,大力振兴文化演出市场,不断丰富群众文化生活。

前不久,中国剧协副主席、著名剧作家罗怀臻应邀来郑考察采风。连维良在会见罗怀臻时,围绕我市文艺创作、文化建设和文化体制改革等方面与其深入座谈。市委常委、宣传部部长丁世显参加座谈。

连维良认为,文艺创新的前提是机制体制创新,要抓住关键环节,大力推进体制机制创新和艺术观念创新,破解体制机制难题,消除文艺

走向市场的障碍。要通过完善激励机制,分类解决好文化单位转企改制中的人员身份问题,充分调动文艺院团和演艺人员参与改革的积极性,以多种途径鼓励演职人员和创作人员创新艺术手段,多演剧目,多出精品,多获大奖。

连维良指出,各级党委政府要强化扶持意识,提供政策扶持和资金支持。对于文化体制改革过程中的一些新探索,要积极给予引导,鼓励支持艺术家的“工作室”制和跨院团跨地区的“剧目协作制”,创造良好环境,让文艺院团轻装上阵。可采取政府购买演艺服务的方式,每年购买剧团几百场戏,免费送给群众欣赏或再度市场运作,让民族文化、主流文化、健康文化引导群众,占领市场,让演出队伍得到锤炼,让基层百姓切实受惠。

连维良强调,深化文化体制改革,必须强化品牌意识。舞剧《风中少林》《水月洛神》姊妹篇的成功打造,有力提升了郑州的良好形象。要

在新的时代文化背景下,借鉴舞剧创作成功经验,兼顾历史和现实题材,制定目标,会聚人才,潜心创作,打造能够传承中原历史文脉、表现当代人观念情感、符合现代审美需求的豫剧、曲剧新剧目,努力推出新时代的豫剧姊妹篇和一批表现时代精神群众喜闻乐见的精品剧作,尤其要着力打造表现新的时代精神的21世纪《朝阳沟》,使之成为中原经济社会发展乃至当代中国社会变迁的缩影。

连维良指出,舞台作品只有在剧场内长期演出,才能形成一个永久性的品牌效应,因此,郑州市的文艺院团要尝试建立固定的专业剧场。可探索采取场团连体、院团管场等方式,考虑在惠济高端服务业组团区域内选址建造一个含舞剧剧场、豫剧剧场的综合性演艺中心,院团既负责日常演出,又努力经营好剧场,减少政府经济负担,增强自我造血功能,谋求文艺院团的持续健康发展。

标题新闻

本报讯 昨日下午,市委书记连维良会见了由美国德克萨斯州博尔郡执行长凯文·沃尔夫率领的德克萨斯州东西方合作委员会代表团一行,双方就医院建设等领域的投资合作事宜进行了深入交流。

省政府参事室主任何黎明,市领导舒庆、薛云伟参加会见。 晚报记者 王继兵

今年启动10个城中村改造项目 年内建成25525套安置房

昨日上午,我市召开城中村改造工作会议。市长赵建才要求,各级各部门要总结经验,正视问题,继续贯彻“四个结合”的基本方针,克服薄弱环节,推进城中村改造又好又快发展。

会议总结回顾了2010年我市城中村改造工作,并对今年的城中村改造工作进行部署。据了解,从2005年城中村工作启动以来,截至去年年底,共完成投资438亿元。在目前我市已批准实施改造的96个行政村(组)中,西关虎屯等4个村(组)基本完成改造,46个村(组)已开工建设。村民安置房在建1341.04万平方米,已交付9206户村民24841套。在已完成土地出让的31个城中村改造项目中,规划建设中小学、幼儿园108所,规划新建扩建道路53条,绿地37块。今年我市计划再启动10个城中村改造项目,开工建设安置房500万平方米,年内完成270万平方米,共25525套。

赵建才要求,在城中村改造过程中,一定要把保障性住房建设放在第一位,满足广大群众基本住房需求。要加强市场监管,规范市场秩序,严格管理房地产开发企业,严厉打击商业欺诈和违法建设。要克服薄弱环节,严把规划编制、拆迁审批、功能完善和手续办理4个关口,做到“管而不死,活而不乱”。要高度重视基层、基础工作,加强生产安全和质量监管,认真解决征地拆迁、安置保障等群众关心的问题。要建立绿色通道,在各个审批环节提供便利服务,推进城中村改造工作又好又快发展。

会议还对在2010年城中村改造工作中作出突出贡献的先进单位和个人进行了表彰。

市领导周长松、张建慧,市政府党组成员赵武安参加会议。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

连维良在调研城市建设时要求 强化科学管理理念 规划好建设好管理好各种城建项目

昨日,市委书记连维良带领市直有关部门负责人先后到嵩山路汝河路口、岗刘粮油蔬菜批发市场、航海路西延郑少连接线项目、西流湖公园及雕塑园项目建设工地等,实地调研城市建设,并对跨南水北调工程项目建设、文明城市创建、打击违法建设、垃圾清运和城市园林绿化等工作提出具体要求。

市委常委、秘书长孙金献等一同调研。

晚报记者 王继兵

积极做好南水北调工程的各项服务工作 加快跨南水北调各种工程项目的建设进度

航海路西延郑少高速连接线项目是我市跨越式发展交通重点工程建设项目,是郑少高速公路的延伸线,与航海路一起形成市区南部东西方向的大通道。在该项目跨南水北调工程大桥施工现场,连维良认真听取了市交运委和项目施工单位的工作情况汇报,并详细了解项目规划、施工进度以及存在的问题。目前,项目建设进展顺利。连维良要求,施工单位一

定要在保证工程质量的前提下,科学组织,加快施工进度,确保工程早日建成通车,缓解市区的交通压力。

连维良要求,全市各有关部门和城市区要主动作为,积极做好南水北调工程的各项服务工作。对全市跨南水北调工程的各种项目,连维良要求,市直有关部门及城市区要抓住当前有利时机,抓紧组织施工。要立即对全市跨南

水北调工程的所有项目进行一次全面排查,分层面全力推进。对正在施工的项目,要加快建设进度;对未开工项目,要加大协调力度,抓紧做好前期准备工作,争取早日开工;要立即组建南水北调工程两侧带状公园建设领导小组,启动相关的规划和建设工作。全市所有跨南水北调工程的项目,都要力争赶在南水北调工程通水前竣工。

全面开展文明城市创建工作 切实抓好城市管理的薄弱环节

目前,我市正在开展创建全国文明城市工作,农贸市场是文明城市考评的一项重要内容。连维良一行走进汝河路岗刘粮油蔬菜批发市场,认真察看市场的卫生、环境状况,并与商户交谈,询问市场的垃圾清扫以及管理等工作。在市农委驻该市场监测室,连维良向值班人员详细了解农产品检测的有关情况,并叮嘱说,农产品和食品安全事关百姓健康,责任重大,负责农产品和食品检测的

工作人员一定要切实履行职责,把好关口,发现问题及时处理、及时上报,绝不能让有质量问题的农产品、蔬菜和食品流向市民餐桌。

针对市场管理中存在的车辆乱停乱放、卫生状况差等问题,连维良要求市文明办等相关职能部门加大工作力度,要按照文明城市创建的标准,从薄弱环节入手,分区负责、逐项整改。要立即对全市所有批发市场、农贸市场进

行排查,对发现的问题要全面认真整改;要建立多元评优评差机制,对全市的农贸市场开展全方位的评优评差活动;要积极探索市场管理的长效机制,保持市场的卫生整洁、管理有序;要立即对全市市场监测室的工作情况进行一次全面暗访检查,对不履行或不履行职责不力的,要进行问责,确保城市管理的薄弱环节有彻底改观和提升,全面符合文明城市的标准和要求。

要加大责任追究力度 从源头打击各种违法建设

在嵩山路与汝河路交叉口东北角,一处违法建筑仍在施工。连维良走进施工工地,察看施工情况,听取规划部门的汇报,详细询问施工人员相关情况。据介绍,路砦村村委会在没有办理土地、规划、建筑等手续的情况下,私自开工建设该建筑。在有关部门3月16日对其发出停

工通知后,该违法建筑的施工仍在继续。

连维良要求,市规划部门和违法建设所在的区委、区政府要动真格、下真功,加大执法力度,加强监管,整治已建和在建违法建设,严格控制新增违法建设。同时,要加大责任追究,严格追究违法建设所在区的相关人员责任;市

建委、市规划局等职能部门要联合制订相关文件,禁止建筑施工单位参与违法建设,从源头上打击各种违法建设。对已参与违法建设的施工单位要在5月底前主动退出施工,逾期不停工、不退出的,取消其郑州建筑市场的投标资格。

要通过有偿清运的办法 建立城市垃圾及时清运的长效机制

在航海路西延与郑少高速连接线项目工地察看时,一处10多米长的生活垃圾带堆在路边,与周边环境极不协调,十分刺眼,严重影响城市形象。连维良立即责成市城管局进行有偿清运,并要求市交通部门要及

时发现并反映施工道路及城市道路沿线垃圾堆放现象,对发现和反映不及时的,要启动问责。

连维良指出,对垃圾进行有偿清理,目的是建立一种垃圾清运的长效机制。市城管局、市

文明办、市爱卫办要硬起手腕,加大监督执法力度,发现一处,清理一处,清理费用按照30倍的标准由市政局直接上划。每月要对有偿清运各城市区垃圾的情况按罚款额多少进行排名,并在媒体上公布。

要让绿化资源产生最佳的社会效益和经济效益

连维良一行还实地察看了市区部分路段的行道树种植及绿化情况,在郑州植物园、西流湖公园和雕塑园项目建设现场,听取了市园林局有关工作情况汇报。

连维良指出,要加强行道树的种植和管护,做好树坑美化工作,减少黄土裸露;要加强规划,迁移合并各类线杆,避免对自行车道和

人行道的占压。

连维良要求,园林绿化工作要注重规划,既要抓量的增长,又要抓质的提高,为城市添绿,为百姓造福。要完善城市绿地规划体系,努力提高规划编制档次、均衡布局城市绿地。

连维良强调,要强化科学的管理理念,以

节约集约用地和科学经营城市土地资源为导向,通过绿地、公园和道路的建设,带动周边土地升值,让优质绿化资源产生最佳社会效益和经济效益,实现“投入、经营、增值、再投入”的滚动发展模式,提升城市建设的“造血”功能,缓解城市建设的资金瓶颈问题,促进城市建设的持续、健康、良性发展。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷